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пізнання та розвитку дослідницьких вмінь у студентів, із застосуванням 

методики, спрямованої на активне залучення до наукових досліджень. 

Аналіз мотиваційних показників свідчить, що дослідницькі методи у 

навчанні стимулюють студентів до глибшого та самостійного інтересу до 

предмету, а також розвивають внутрішню мотивацію до участі в науковій 

діяльності.  
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ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ СВІДОМОСТІ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО СЕРВІСУ І КЕЙТЕРИНГУ У 

КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
 

Мороз Світлана, к.пед.н., доцент; 

Калашник Олена, к.т.н., доцент 
 

Актуальність наукового дослідження сучасних тенденцій екологічної 

підготовки фахівців у сфері готельно-ресторанної справи обумовлена 

безпосередньою взаємодією індустрії гостинності з природними ресурсами та 

значним впливом на довкілля. Зростаючі вимоги до екологічної відповідальності 

підприємств, глобальні виклики зміни клімату, ресурсозбереження та 

необхідність мінімізації відходів вимагають від майбутніх фахівців індустрії 

гостинності глибоких знань і практичних навичок у сфері сталого розвитку. 

Узагальнення результатів досліджень провідних країн свідчить про значну 

увагу науковців до екологічної підготовки фахівців. Зокрема, щодо підготовки 

фахівців готельно-ресторанного сервісу і кейтерингу дослідження фокусуються 

на впровадженні ресурсоефективних технологій, зменшенні вуглецевого сліду 

індустрії, інтеграції принципів циркулярної економіки та підвищенні екологічної 

обізнаності персоналу. У багатьох країнах світу екологічна свідомість у сфері 

гостинності вже є невід’ємною частиною професійної підготовки. Наприклад, у 

країнах ЄС активно впроваджується сертифікація екологічно чистих готелів, що 

відповідають стандартам Green Key та EU Ecolabel; у США великі мережі готелів 
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запроваджують політику «zero waste», спрямовану на зменшення кількості 

відходів; у Японії популярні готелі, що працюють за принципами екологічного 

мінімалізму, використовують виключно відновлювані ресурси. Застосування 

подібних практик в Україні сприятиме зростанню рівня екологічної 

відповідальності серед фахівців та підвищенню конкурентоспроможності 

підприємств на міжнародному ринку. 

Одним із ключових напрямів досягнення результатів навчання  є розробка 

освітніх програм, які сприяють формуванню екологічної компетентності та 

відповідального ставлення до природних ресурсів. У багатьох навчальних 

закладах спостерігається тенденція до включення дисциплін екологічного 

спрямування у освітні програми, що дозволяє студентам оволодіти практичними 

навичками сталого управління у сфері гостинності. Це відповідає Цілі сталого 

розвитку № 12 «Відповідальне споживання і виробництво» та сприяє 

досягненню програмних результатів навчання, спрямованих на інтеграцію 

екологічно відповідальних практик у професійну діяльність. 

У науковій літературі існують різні підходи до визначення ролі 

університетів у формуванні екологічної свідомості та підготовці фахівців, 

здатних впроваджувати принципи сталого розвитку. Університети 

розглядаються не лише як освітні установи, що передають знання, а й як 

інноваційні центри, платформи для міждисциплінарних досліджень і рушійні 

сили екологічних трансформацій у суспільстві (рис. 1). 

 

Рис. 1. Вирішальна роль вищої освіти у створенні сталого майбутнього 
Джерело [1] 

 

Сучасні концепції університетської освіти спрямовані на інтеграцію 

екологічних принципів у всі аспекти навчального процесу. Важливим напрямом 

удосконалення освітніх програм стало розширення змісту освіти вибірковими 

курсами, що поглиблюють розуміння наукових, економічних, соціальних і 

політичних аспектів, пов’язаних із навколишнім середовищем, та формують 

екологічну культуру студентів незалежно від їхньої спеціальності.  

У підготовці майбутніх фахівців індустрії гостинності особливу увагу 
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приділяють розвитку критичного мислення, оцінці екологічних ризиків та 

розробці стратегій сталого управління. Студенти навчаються аналізувати 

взаємозв’язок між діяльністю підприємств і станом довкілля, що сприяє 

формуванню їхньої екологічної відповідальності. 

Наукові дослідження підкреслюють ключову роль університетів у 

вихованні нового покоління фахівців, які не лише розуміють екологічні виклики, 

а й здатні впроваджувати інноваційні рішення для їх подолання. Важливим 

аспектом є перетворення самих закладів вищої освіти на моделі екологічно 

відповідальних організацій через впровадження енергоефективних технологій, 

оптимізацію ресурсоспоживання та ефективне управління відходами. Такий 

підхід дозволяє студентам ще під час навчання долучатися до екологічних 

ініціатив і на практиці засвоювати принципи сталого розвитку. 

Формування екологічної культури можливе лише за умови співпраці 

академічної спільноти, бізнесу та громадськості. Підприємства можуть 

виступати партнерами в реалізації освітніх ініціатив, забезпечуючи студентам 

доступ до сучасних технологій і екологічних інновацій. Спільні дослідження, 

стажування та професійні практики в компаніях, що дотримуються принципів 

сталого розвитку, сприятимуть підготовці відповідальних фахівців. 

Урахування принципів сталого розвитку у навчанні майбутніх фахівців 

готельно-ресторанного сервісу та кейтерингу є необхідною умовою їхньої 

професійної підготовки. Створені педагогічні умови та освітнє середовище 

сприяють формуванню екологічної свідомості здобувачів вищої освіти та 

підготовці їх до ведення бізнесу, орієнтованого на сучасні вимоги та сталий 

розвиток галузі. 
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